



**ПОЛЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ  
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ С ПОЛНОМОЧИЯМИ ОКРУЖНОЙ  
ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО  
РЕВДИНСКОМУ ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ  
ОКРУГУ № 23**

**РЕШЕНИЕ**

29 августа 2016 г.

№ 14/34

г. Полевской

**Об обращении Кикилыка Петра Ивановича, зарегистрированного кандидата в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу №23**

26.08.2016г. на электронный адрес Полевской городской территориальной избирательной комиссии поступило обращение Кикилыка Петра Ивановича, зарегистрированного кандидата в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23 (далее – Кандидат) о нарушении избирательного законодательства.

В своем обращении Кикилык П.И. указывает, что главой Нижнесергинского муниципального района было запрещено Кикилыку П.И. выступить со своей программой на встрече, проводимой главой МО в помещении школы с жителями рабочего поселка Атиг. Такой же запрет, согласно обращению Кандидата, поступил от главы и в рабочем поселке Верхние Серги. Кандидат не указал даты, когда произошли данные события, и адрес помещений, где проходили встречи.

Кандидат просит комиссию также «понудить руководителей предприятий СУМЗА, Северского трубного завода и других предприятий и организовать встречи с рабочими этих предприятий со всеми кандидатами независимо от принадлежности к политическим партиям» и «организовать встречи с рабочими предприятия со всем кандидатами в депутаты, направив

каждому кандидату, что такого то числа, в такое то время состоится встреча с избирателями». Кандидат считает, что «такие встречи и их организация всецело висят на избирательных комиссиях». При этом Кандидат не указывает норму закона, на основании которой он делает подобный вывод.

В обращении отмечается также, что «кандидатам от партии Единая Россия открыты все предприятия и организации. В частности школы, больницы, администрации городов и районов и другие коллективы культуры и образования. Другим кандидатам это запрещено». Обращение не содержит конкретных фактов предоставления кандидатам от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» каких-либо помещений и отказов в предоставлении указанных помещений самому кандидату.

В обращении содержится информация о том, что на встречах с избирателями ему поступали жалобы о том, что «на предприятиях, в частности на СУМЗЕ РМЗ, Северском трубном заводе и так далее руководство предприятия заставляет подписываться под "обещаниями", что они будут голосовать исключительно за партию Единая Россия и ее кандидатов под угрозой сокращения и увольнения под разными предложениями», а также что «на СУМЗЕ, Северском трубном и других предприятия заставляют рабочих бюллетень, которые они будут опускать в урну, фотографировать на свой сотовый телефон для отчета перед руководством и получения премии». Последнее, по мнению Кандидата, является подкупом избирателей. Кандидат не предоставил каких-либо данных, подтверждающих указанные факты.

Рассмотрев обращение Кикилыка П.И., Заключение Рабочей группы по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов при Полевской городской территориальной избирательной комиссии (далее – Рабочая группа) от 29.08.2016 г. № 2/4, Полевская городская территориальная избирательная комиссия с полномочиями окружной избирательной комиссии по выборам депутата Законодательного

Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23 (далее – Комиссия) отмечает следующее.

По фактам, изложенным в обращении Кикилыка П.И., главе Нижнесергинского муниципального района Еремееву Валерию Васильевичу был направлен запрос с предложением дать объяснение по существу.

Согласно письма главы Нижнесергинского муниципального района от 29.08.2016 № 94-04-2382 в соответствии с постановлением главы Нижнесергинского муниципального района от 15.08.2016 № 2 «О проведении встреч главы Нижнесергинского муниципального района в населенных пунктах района в августе 2016 года по вопросу «Об итогах социально-экономического развития в 1 полугодии 2016 года и перспективах развития Нижнесергинского муниципального района на 2017 год» главой проводятся встречи в населенных пунктах Нижнесергинского муниципального района. Согласно утвержденному графику в период с 17 августа 2016 года по 21 августа 2016 года встречи проводились: 17.08.2016 г. в рабочем поселке Атиг (3 встречи) и 18.08.2016 г. (3 встречи). Во время проведения данных встреч агитация за какие либо партии или кандидатов не проводилась. Кикилык П.И. присутствовал на встрече 17 августа 2016 года в МКОУ СОШ № 8 р.п. Атиг. Учитывая, что 17 августа 2016 год было запланировано 3 встречи и время проведения четко регламентировано, Кикилыку П.И. было отказано в участии с агитацией на данном мероприятии и предложено самостоятельно проводить встречи с избирателями. Предварительной информации от Кикилыка П.И., как кандидата, и его представителей для участия на встречах, проводимых главой с населением не поступало.

Изучив информацию из общедоступных источников (сайт Администрации Нижнесергинского муниципального района <http://www.admnsergi.ru>), Рабочая группа установила, что в период с 17 по 24 августа 2016 года на территории Нижнесергинского муниципального района проходили встречи Главы Нижнесергинского муниципального района В.В. Еремеева с населением. Глава Нижнесергинского муниципального района

Еремеев В.В. кандидатом на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и на выборах депутатов Законодательного Собрания Свердловской области не является. Регламент проведения указанных мероприятий устанавливается их организатором. Предоставление возможности проводить на указанных мероприятиях встречи зарегистрированных кандидатов с избирателями, с целью проведения агитации, не является обязанностью организатора соответствующего мероприятия.

Таким образом, Комиссия не усматривает в действиях главы Нижнесергинского муниципального района Еремеева В.В., выразившихся в не предоставлении Кикилыку Петру Ивановичу возможности выступить со своей программой на встречах данного главы с населением рабочего поселка Атиг и рабочего поселка Верхние Серги, нарушений избирательного законодательства, и в данной части требование заявителя не подлежит удовлетворению.

По вопросу обязанности избирательных комиссий организовывать встречи кандидатов в депутаты с избирателями – «работниками СУМЗ и Северского трубного завода» и других предприятий, Комиссия отмечает следующее.

В соответствии с пунктом 4 статьи 48 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и пунктом 4 статьи 63 Избирательного кодекса Свердловской области кандидат, избирательное объединение самостоятельно определяют содержание, формы и методы своей агитации, самостоятельно проводят ее, а также вправе в установленном законодательством порядке привлекать для ее проведения иных лиц. Действующим законодательством не предусмотрена обязанность избирательных комиссий организовывать для зарегистрированных кандидатов и избирательных объединений встречи с избирателями. Комиссия не находит оснований для удовлетворения обращения Кикилыка П.И. об

организации комиссией встреч с избирателями – работниками предприятий, расположенных в границах Ревдинского одномандатного избирательного округа № 23.

В части указания в обращении на то, что кандидату запрещено проводить встречи в школах, больницах, администрациях городов и районов и других «коллективах культуры и образования» Комиссия обращает внимание на то, что согласно пункта 3 статьи 53 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и пункта 3 статьи 68 Избирательного кодекса Свердловской области по заявке зарегистрированного кандидата, избирательного объединения, зарегистрировавшего список кандидатов, помещение, пригодное для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний и находящееся в государственной или муниципальной собственности, безвозмездно предоставляется собственником, владельцем помещения на время, установленное территориальной избирательной комиссией, зарегистрированному кандидату, его доверенным лицам, для встреч с избирателями. С целью реализации указанной нормы и оказания содействия зарегистрированным кандидатам, главы муниципальных образований, как правило, своим постановлением, определяют помещения, находящиеся в муниципальной собственности, пригодные для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний. Руководители учреждений, указанных в таких постановлениях, не вправе отказать зарегистрированным кандидатам в предоставлении помещения, на время, определенное соответствующей избирательной комиссией.

Если помещение, пригодное для проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний и находящееся в государственной или муниципальной собственности, а равно помещение, находящееся в собственности организации, имеющей на день официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов в своем уставном (складочном)

капитале долю (вклад) Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и (или) муниципальных образований, превышающую (превышающий) 30 процентов, было предоставлено одному зарегистрированному кандидату, избирательному объединению, собственник, владелец помещения не вправе отказать другому зарегистрированному кандидату, избирательному объединению в предоставлении помещения на таких же условиях в иное время в течение агитационного периода. При этом, на собственнике, владельце помещения лежит обязанность не позднее дня, следующего за днем предоставления помещения, уведомить в письменной форме территориальную избирательную комиссию о факте предоставления помещения, об условиях, на которых оно было предоставлено, а также о том, когда это помещение может быть предоставлено в течение агитационного периода другим зарегистрированным кандидатам, избирательным объединениям. По состоянию на 29 августа 2016 года в Полевскую городскую территориальную избирательную комиссию таких уведомлений не поступало.

Так как Кандидат в своем обращении не указал конкретные факты либо доказательства предоставления кандидатам от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» каких либо помещений, отвечающих выше указанным требованиям законов, и отказов в предоставлении указанных помещений самому кандидату, Комиссия не имеет возможности провести проверку и рассмотреть вопрос о необходимости применения мер административного воздействия, в связи с чем в данной части обращение не подлежит удовлетворению.

По вопросу о том, что на встречах с избирателями Кикилыку П.И. поступали жалобы о том, что «на предприятиях, в частности на СУМЗЕ РМЗ, Северском трубном заводе и так далее руководство предприятия заставляет подписываться под "обещаниями", что они будут голосовать исключительно за партию Единая Россия и ее кандидатов под угрозой сокращения и увольнения под разными предлогами», а также что «на СУМЗЕ, Северском трубном и других предприятия заставляют рабочих бюллетень, которые они

будут опускать в урну, фотографировать на свой сотовый телефон для отчета перед руководством и получения премии», Комиссия считает необходимым, в соответствии с пунктом 3 статьи 16 Избирательного кодекса Свердловской области, направить обращение Кикилыка П.И., в части проверки указанных фактов, в прокуратуру Свердловской области.

На основании вышеизложенного, руководствуясь пунктами 4, 5 статьи 20 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и пунктом 11 статьи 24, пунктами 2, 3 статьи 16 Избирательного кодекса Свердловской области, Полевская городская территориальная избирательная комиссия с полномочиями окружной избирательной комиссии по выборам депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23 **решила:**

1. Отказать в удовлетворении обращения Кикилыка П.И., зарегистрированного кандидата в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу №23, в части:

- признания нарушающими избирательное законодательство действий главы Нижнесергинского муниципального района Еремеева В.В., выразившихся в не предоставлении Кикилыку Петру Ивановичу возможности выступить со своей программой на встрече данного главы с населением рабочего поселка Атиг и рабочего поселка Верхние Серги;

- организации Полевской городской территориальной избирательной комиссией встреч зарегистрированных кандидатов с избирателями – работниками предприятий, расположенных в границах Ревдинского одномандатного избирательного округа № 23;

- признания нарушения его прав, в связи с отказом в предоставлении помещения, отвечающего требованиям пунктов 3, 4 статьи 53 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и пунктов

3, 4 статьи 68 Избирательного кодекса Свердловской области, в связи с отсутствием в его обращении конкретных фактов получения таких отказов.

2. Направить обращение Кикилыка П.И. в прокуратуру Свердловской области для проведения проверки по фактам указанным в обращении о том, что «на предприятиях, в частности на СУМЗЕ РМЗ, Северском трубном заводе и так далее руководство предприятия заставляет подписываться под "обещаниями", что они будут голосовать исключительно за партию Единая Россия и ее кандидатов под угрозой сокращения и увольнения под разными предложениями», а также что «на СУМЗЕ, Северском трубном и других предприятия заставляют рабочих бюллетень, которые они будут опускать в урну, фотографировать на свой сотовый телефон для отчета перед руководством и получения премии».

3. Направить копию настоящего решения заявителю Кикилыку Петру Ивановичу, Избирательной комиссии Свердловской области и разместить на сайте Окружной избирательной комиссии по выборам депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на исполняющего обязанности секретаря Полевской городской территориальной избирательной комиссии В.Н. Янно.

Председатель  
избирательной комиссии

О.А. Хвостова

И.о. секретаря  
избирательной комиссии

В.Н. Янно